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SCENARIUSZ ZAJĘCIA DLA 4 LATKÓW

Rok szkolny 2021/2022
Temat kompleksowy: Zwierzęta z naszych lasów w Dolinie Baryczy.
Prowadząca: Agnieszka Lencka
Temat zajęcia: Wesołe zabawy z myszkami. 
Cel główny:
          - budzenie zainteresowania i szacunku do przyrody,
          - tworzenie miłej atmosfery podczas zabawy,
          - rozwijanie zdolności twórczych wykorzystując ruch, mowę.
Cele operacyjne: dziecko

           - wypowiada się na dany temat,          

           - współpracuje z innymi dziećmi
           - dostrzega związki przyczynowo – skutkowe,
Metody:
          - czynna (pedagogika zabawy )
          - oglądowa (ilustracje, prezentacja multimedialna)
          - słowna (rozmowa, wiersz, objaśnienia)  

Formy pracy:
           - z całą grupą,
           - zespołowa,
Środki dydaktyczne:
sylwety myszek, czarne kartki dla każdego dziecka, ilustracja, tablica interaktywna, obręcze.
Przebieg
1. Jakie zwierzęta można spotkać w lesie Doliny Baryczy? – zapamiętywanie szczegółów, które znajdują się na obrazku. Ilustracja wyświetlona na tablicy interaktywnej przedstawiająca las i mieszkające w nim zwierzęta: mysz, lis, zając, ślimak, biedronka. Dzieci przyglądają się jej uważnie. N. zasłania obrazek tak, aby nie było widać tego, co się na nim znajduje. Dzieci wymieniają te szczegóły, które udało im się zapamiętać. Zabawę powtarzamy kilka razy. Następnie N. pyta dzieci: Co to jest las? Uzupełnia wypowiedzi dzieci.
2. Dzieci siedzą w kole. N. wita je słowami: 

Dziś zabawy są z myszkami, więc czekają na nas w kątku. 
Weźmy wszyscy je do ręki i zacznijmy od początku. 
Dzieci wstają i biorą do rąk myszki.

3. Utrwalanie określeń dotyczących kierunków.

(sylwety myszek, czarna kartka dla każdego dziecka)

Dzieci siadają skrzyżnie na dywanie, w pewnej odległości od siebie. Przed każdym dzieckiem N. kładzie kartkę papieru. Dzieci układają na nich swoje myszki. N. opowiada, a dzieci poruszają sylwetami myszek po kartkach zgodnie z jej treścią.

Pewna myszka zamieszkała w domu ludzi. Miała tam swoją norkę. Niestety, w domu tym mieszkał również kot. Myszka bała się kota. Pewnego dnia poczuła głód i postanowiła wybrać się na poszukiwanie jedzenia. Cicho poruszała się do przodu i czujnie rozglądała się dookoła. W pewnym momencie usłyszała szmer. Szybko się cofnęła. Kiedy znów zrobiło się cicho, stwierdziła, że lepiej nie iść dalej do przodu. Skręciła w bok. Bezszelestnie posuwała się dalej, aż tu nagle zobaczyła kota. Z przerażenia podskoczyła do góry i zawołała: – Pi, pi, pi. Kot z uwagą przyglądał się spadającej w dół myszce. Kiedy znalazła się na podłodze, delikatnie dotknął jej swoją łapką, a potem poszedł dalej. Myszka odetchnęła z ulgą.
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4. Nauczyciel proponuje, aby pokazały myszkom swoją salę. Dzieci układają myszki zgodnie z poleceniem N.: na krześle, pod stołem, przed szafką, na półce – za samochodem, obok okna, w szafce. Następnie N. pyta, co podobało się myszkom w sali najbardziej i dlaczego.

5.  Utrwalenie pojęcia para.

N. prosi, aby dzieci ustawiły wszystkie myszki parami, czyli tak, jak dzieci ustawiają się przed wyjściem na dwór. Następnie dzieci stają w kole wokół myszek i powtarzają razem z N. rymowankę:
 Myszki stoją parami. Świetnie bawią się z nami. 
Mówią rymowankę samodzielnie, dwa razy: głośno i cicho.

6. Pięć obręczy (w zależności od liczebności grupy), sylwety myszek.
N. rozkłada w sali obręcze. Za pomocą wyliczanki wybiera pięcioro dzieci, które wkładają swoje myszki do obręczy (każde do innej). Wyjaśnia dzieciom, że myszka zaprasza koleżanki do swojej norki. Jej norka jest jednak mała, więc wszystkich myszek razem może być tylko pięć. Dzieci dokładają do obręczy odpowiednią liczbę myszek.
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7.  Pożegnanie z myszkami.

Dzieci biorą do rąk swoje myszki. Wspólnie z N. wypowiadają słowa:
 Teraz już się żegnamy. Dobrze było bawić się z wami.
 Odkładają myszki we wskazane przez N. miejsce.

Agnieszka Lencka
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